



请关注河北日报微博、微信、客户端

## 习近平抵达斯里巴加湾 开始对文莱达鲁萨兰国进行国事访问

新华社斯里巴加湾市11月18日电(记者薛飞、孙奕)国家主席习近平18日抵达斯里巴加湾,开始对文莱达鲁萨兰国进行国事访问。

当地时间晚6时50分许,习近平乘坐的专机抵达斯里巴加湾国际机场。习近平步出舱门,文莱政府高级官员在舷梯旁热情迎接。礼兵分列红地毯两侧,机场内外,中文两国国旗迎风飘扬。习近平代表中国政府和中国人民向文莱政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,中国和文莱是隔

海相望的近邻,也是相互信赖的朋友和伙伴,友好交往历史悠久。建交27年来,两国一直平等相待,政治互信持续深化,各领域合作硕果累累,为两国人民带来了切实利益,为本地区和和平繁荣作出积极贡献。我希望通过这次访问,传承和弘扬中文传统友谊,共同规划新时代两国关系发展蓝图,将中文睦邻友好关系提升到新高度,为两国人民带来更多福祉。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同访问。

中国驻文莱大使杨健也到机场迎接。

习近平是在结束对巴布亚新几内亚国事访问、同建交太平洋岛国领导人会晤并出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议后飞赴斯里巴加湾的。离开莫尔兹比港时,巴布亚新几内亚总理埃布尔率政府高级官员在机场送行。热情的巴新民众载歌载舞,表达美好的祝福。

文莱是习近平此次出访的第二站。习近平还将对菲律宾进行国事访问。

## 习近平出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议并发表重要讲话 强调认清世界大势 把握经济脉动 推动亚太合作迈向更高水平



11月18日,亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议在巴布亚新几内亚莫尔兹比港举行。国家主席习近平出席并发表题为《把握时代机遇 共谋亚太繁荣》的重要讲话。新华社发



11月18日,亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议在巴布亚新几内亚莫尔兹比港举行。国家主席习近平出席并发表题为《把握时代机遇 共谋亚太繁荣》的重要讲话。会议开始前,习近平同其他亚太经合组织经济体领导人、代表合影。新华社发

新华社莫尔兹比港11月18日电(记者孙勇、霍小光、骆珺)亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议18日在巴布亚新几内亚莫尔兹比港举行。国家主席习近平出席并发表题为《把握时代机遇 共谋亚太繁荣》的重要讲话,强调亚太各方应该顺应经济全球化发展大势,秉持推动区域一体化宗旨,把握构建开放型世界经济大方向,努力保持亚太合作势头,稳步迈向更高水平。(讲话全文见第二版)会议开始前,习近平同与会领导人依次抵达,受到巴布亚新几内亚总理奥尼尔热情迎接。

当地时间上午10时30分许,会议开始。奥尼尔主持。本次亚太经合组织领导人非正式会议的主题是“把握包容性机遇,拥抱数字化未来”。与会各经济体领导人围绕“连接数字化未来,实现包容性增长”等重点议题深入交换看法,回顾合作历程,共商亚太愿景。

习近平在讲话中指出,当今世界,发展和变革风起云涌。站在历史前进的十字路口,我们应该认清世界大势,

把握经济脉动,明确未来方向,解答时代命题。

第一,坚持推进区域经济一体化,构建开放型亚太经济。我们应该持续推进贸易和投资自由化便利化,对各类自由贸易安排,我们应该坚持开放、包容、透明原则,促进彼此协调,实现良性互动。要坚定维护以规则为基础的多边贸易体制,旗帜鲜明抵制保护主义。世界贸易组织改革要坚持多边贸易体制的核心价值和基本原则。要引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

第二,坚持创新驱动,培育增长新动能。我们应该全面落实《互联网和数字经济路线图》,释放数字经济增长潜能,加强数字基础设施和能力建设,增强数字经济可及性,消弭数字鸿沟,让处于不同发展阶段的成员共享数字经济成果,让亚太地区人民搭上数字经济发展快车。

第三,坚持完善互联互通网络,促进包容联动发展。我们应该深入落实互联互通蓝图,以2030年可持续发展议程为引领,采取更多务实举措,让发展更加均衡、增长更

可持续、机会更加平等、社会更加包容。

第四,坚持深化伙伴关系,携手应对共同挑战。我们应该坚持共谋发展这个公约数,探索解决共同挑战。要立足多样性实际,尊重彼此选择的发展道路,在开放包容的基础上交融互鉴,在良性竞争的同时互利合作,共同构建亚太命运共同体。

习近平指出,今年是中国改革开放40周年。中国将坚定不移全面深化改革,坚持对外开放基本国策。中国坚持以人民为中心的发展思想,践行创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念。中国经济长期稳定向好的总体势头会继续保持下去。中国愿同亚太各方深化数字经济合作,培育更多利益契合点和经济增长点,为亚太经济注入强大新动能。中国将同各国一道,坚持共商共建共享,高质量、高标准、高水平建设“一带一路”,为亚太和世界各国人民创造更大发展机遇。

习近平强调,亚太地区领导人有责任规划好亚太经

组织2020年后的合作愿景。中国是亚太合作的积极倡导者和坚定践行者。中国的发展离不开同亚太各方的紧密合作,也为亚太发展拓展了广阔空间。中国将深入参与亚太合作进程,同各方深化务实合作,为亚太地区发展繁荣作出新贡献!

与会经济体领导人表示,亚太经济发展前景向好,但也面临贸易壁垒和保护主义挑战。当前形势下,各方要坚定维护多边主义和多边贸易体系,反对保护主义,支持亚太经合组织在促进贸易和投资自由化便利化以及实现平衡、创新、可持续、包容增长方面继续发挥重要作用,推动亚太自由贸易区建设,携手共建活力、开放的亚太。各方应该抓紧制定亚太经合组织2020年后合作愿景,在各经济体推广数字化和创新成果。

当天上午,习近平还同亚太经合组织经济体领导人一道出席世界经济形势非正式对话会,听取国际货币基金组织总裁拉加德介绍世界经济形势。

### 在协同发展升级加力 推进津冀合作迈上新台阶

## 天津市党政代表团到我省考察

李鸿忠张国清段春华盛茂林阴和俊与王东峰许勤叶冬松赵一德等出席

本报讯(记者四建磊、吴韬)11月15日至16日,天津市委书记李鸿忠,市委副书记、市长张国清,市人大常委会主任段春华,市政协主席盛茂林,市委副书记阴和俊率天津市党政代表团到雄安新区和石家庄市考察。省委书记、省人大常委会主任王东峰,省委副书记、省长许勤,省政协主席叶冬松,省委副书记赵一德等出席活动。

在石家庄市举行的河北省工作交流座谈会上,张国清、许勤分别介绍了两省市经济社会发展和推进津冀协同发展情况。

李鸿忠说,此次来河北省学习考察,是一堂生动的党性教育实践课,我们现场接受了“赶考”理念的深刻教育,深化了对坚守革命初心、牢记两个务必的思想认识,现场接受了习近平新时代中国特色社会主义思想在河北正定发源、实践、起航的深刻教育,真切感受到习近平总书记深厚真挚的为民情怀,更加坚定了筑牢“四个意识”、践行“两个维护”的思想和行动自觉,现场接受了京津冀协同发展战略思想的深刻教育,充分感受到雄安新区规划建设“世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位”的理念要求,令人深受启发。要把学习收获转化为强大精神动力,增强在新时代“赶考”的责任感紧迫感,以更大的决心、力度推动党中央决策部署在天津落地生根。

李鸿忠指出,天津与河北共同肩负着推动京津冀协同发展的重大政治任



11月15日至16日,天津市党政代表团到雄安新区和石家庄市考察。这是天津市党政代表团在雄安新区市民服务中心参观考察。记者 赵威摄

务。长期以来,河北给予天津巨大支持,全市人民铭记在心。天津将发挥自身优势,深化两省市合作,共同落实好重大国家战略。一是主动服务雄安新区,坚

持河北有什么需要、雄安新区有什么需要,天津全力支持配合,为新区规划设计、开发建设、港口交通等提供服务。二是学习借鉴雄安新区规划建设思路理

念,对标雄安质量,提升天津城市发展水平。三是深化津冀对接协作,推进天津至北京新机场联络线项目,加强环境治理和港口合作。(下转第二版)

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯(记者闫立军、王永晨)日前,在那台市第三季度项目建设擂台赛上,广宗县取得了全市第二的好成绩。省市重点项目数量、京津产业项目数量、投资额均创历年最高水平。而在此前的第一季度项目建设擂台赛上,该县成绩垫底。广宗县有关领导表示:是周周促把压力变成动力,让我们持之以恒抓招商上好项目。

邢台市把高质量项目建设作为第一抓手,创新开展项目建设周周促活动,以精准观摩促学、促干、促调,激发项目建设加速度。今年1至9月份,全市46个省重点项目完成投资180亿元,占年计划的138.7%,200项市重点在建项目完成投资355.2亿元,超时间进度15.6个百分点;公共财政预算收入增长16.5%,居全省第2位;规模以上工业增加值增长5.6%,居全省第4位。

高频次观摩激发项目建设内生动力。该市从5月份组织开展项目建设周周促活动,按照区位优势相似、基础条件相近、抓法做法可学的原则,全市划分为3个片区,由常务副市长带队,市委、市政府主要领导择时参加,带领市直有关部门及县(市、区)负责人利用每周六或周日的半天时间,分片对其中一个县(市、区)重点项目开展一次精准观摩和点评督导。

精准体现在“三必看、三不看”对本年省市重点项目必看,具有影响力的主导产业项目必看,中央投资项目必看;非收益性项目不看,不在园区的项目不看,低端产业项目不看。在全市树立抓高质量投资、抓高端高质项目、抓优质供给的鲜明导向。

活动采取先观摩、后座谈的方式,让部门点评,片区座谈体会、谈差距、谈思路、谈举措。各县(市、区)借此发现自身短板和薄弱环节。(下转第五版)

项哲

激卷

促